



BÁNŔOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XV.

23. november 2020

Číslo 44-45

Nepredajné

BUBNOVAČKA 2020

Hoci sme všetci v súčasnej situácii najviac sústredení na boj s COVID-19, nesmieme zabúdať ani na iné formy nebezpečenstva, pred ktorým si mnohí zatvárajú oči. Je to násilie páchané na tých najviac zraniteľných a tými sú malé deti. Tie potrebujú pre svoj zdravý vývin fyzické aj emocionálne bezpečie. Život bez strachu, v bezpečí je ich základným právom. „Aby deti bolo lepšie počuť“ - je motto celoslovenskej akcie Bubnovačka, do ktorej sa 19. novembra zapojila aj Materská škola Primulka na ulici Hollého. A tak deti, aj pani učiteľky, upratovačky, kuchárky aj pán školník na svojom školskom dvore rozdelenom na bezpečné sektory bubnovali i tento rok. Veď každý hlas je dôležitý a násilie nie je možné ospravedlňovať!

(mš)



Rozhovor s novým prednostom okresného úradu Dáriusom Sabom



Rekonštrukcia domu Janka Jesenského je v nedohľadne



Na margo

Na rámci nášho okresu to bolo tretie kolo, v rámci Slovenska štvrté. To len na upresnenie, aby sa niekto nedomnieval, že neviem počítať. Takže uplynulý víkend bolo na Slovensku štvrté kolo testovania v 458 obciach, ale v Bánovskom okrese to bolo len tretie kolo v 12 obciach. Zatiaľ.

Tento pondelok by ste sa mali dozvedieť, koľko kôl testovania antigénovými testami nás čaká na celom Slovensku ešte do Vianoc. Ak to zvládnú samosprávy a najmä zdravotnícky personál, zvládneme to aj my, občania. Otázka znie, či to bude dobrovoľné testovanie alebo kvôli certifikátom „z donútenia“. To posledné tohto víkendové bolo úplne dobrovoľné a záujem bol len tretinový. Možno aj preto, že sú zriadené odberné miesta. A tak sa každý môže bezplatne testovať antigénovými testami kedykoľvek. Iba si kladiem otázku, tak ako mnohí: Nebudú ďalšie celoplošné kolá počas Adventu plytvaním?

Alena Borszéková
šéfredaktorka

Covidová situácia v okrese je stále vážna

Bánovský okres patrí z epidemiologického hľadiska medzi tie rizikovejšie. V druhom kole celoplošného testovania antigénovými testami sme mali priemernú pozitivitu 1,96%. Preto aj v našom regióne prebehlo tento víkend 21. a 22. novembra tretie kolo testovania v 12 obciach, v ktorých presiahla pozitivita v druhom kole testovania nad jedno percento.

Zo zoznamu obcí zaradených do testovania, zverejnených na www.somzodpovedny.sk, sme zistili, že tento víkend sa testovali občania z obcí Uhrovec, Rybany, Slatinka nad Bebravou, Slatina nad Bebravou, Čierna Lehota, Kšinná, Nedašovce, Brezolupy, Ruskovce, Pravotice, Veľké Chlievany a Veľké Hoste. A z tejto stránky sme sa dozvedeli aj viaceré podrobnosti z predchádzajúcich kôl. Napríklad, že najväčšiu „okresnú“ pozitivitu v druhom kole zaznamenali malé podhorské obce, ako napríklad Slatinka - 130 testovaných, 2 pozitívni, čo je 1,54%, Slatina - 206 testovaných, 4 pozitívni, čo je 1,94%, Čierna Lehota - 228 testovaných, 8 pozitívnych, čo je 3,51%.

Podľa informácií Okresného úradu v Bánovciach nad Bebravou boli odberové miesta pre tretie kolo testovania 12 obcí v dostatočnom množstve materiálne zásobené a personálne plne obsadené. Odberové miesto v obci Sla-

tina nad Bebravou zabezpečovalo antigénové testovanie aj pre obyvateľov obce Čierna Lehota. Treba zdôrazniť, že tretie kolo testovania v 458 obciach a mestách na Slovensku bolo dobrovoľné a vydané certifikáty mali len informačný charakter pre testovaného občana. V čase uzávierky našich novín sme informácie z okresu o počte testovaných ani o počte pozitívnych ešte nemali. Z portálu www.somzodpovedny.sk sme sa však dozvedeli, že v sobotu do 12. hodiny sa zistila na Slovensku priemerná pozitivita na úrovni 1,91%, druhý deň testovania do 12. hodiny 2,62%. To znamená, že nás koronavírus, tak ako inde vo svete, stále ohrozuje. A podľa odborníkov ohrozovať bude, kým sa nezačnú ľudia očkovať vakcínou. Vláda SR pripravuje do Vianoc ďalšie kolá celoplošného testovania antigénovými testami, tie však budú pravdepodobne už „povinné“, preto odporúčame občanom sledovať informácie zo všetkých dostupných médií.

Epidemiologická situácia nie je dobrá ani v Bánovskom okrese, v druhej vlne pandémie sme zaznamenali obrovský nárast pozitívnych, ktorí sa testovali kvalitnejšími PCR testami. Do soboty 21. novembra sme mali v okrese potvrdených celkom 1116 pozitívnych nálezov. Pre porovnanie - od marca do 3. októbra sme PCR testami zaevidovali len stovku nakazených. Od minulého týždňa sa zverejňujú na portáli korona.gov.sk aj počty pozitívnych zistených antigénovými testami.

Problémy sú aj v Nemocnici Agel Bánovce. „Situácia v nemocnici je nadeľ vážna, v súčasnosti musí vedenie riešiť predovšetkým nedostatok stredného zdravotníckeho personálu z dôvodu pozitivity na COVID-19, resp. karantény zamestnancov. Oddelenie určené pre COVID-19 pozitívnych pacientov máme takmer plne obsadené. Vykonáva sa menej plánovaných operácií, poklesol aj počet plánovaných hospitalizácií. Vedenie nemocnice

však robí všetko preto, aby chod nemocnice zostal zachovaný a pacientom bola poskytovaná adekvátna zdravotná starostlivosť. Vedenie nemocnice vyjadriло podakovanie všetkým zamestnancom za ich prístup, odhodlanie, trpezlivosť a nasadenie pri zvládaní tak náročnej situácie,“ informovala Martina Pavliková, riaditeľka Odboru vonkajších vzťahov a marketingu AGEL SK a.s..

Bánovská nemocnica zriadila od 16. novembra mobilné odberné miesto na bezplatné vykonávanie antigénových testov. Občania sa môžu prísť otestovať päť dní v týždni od pondelka do piatka v čase od 8.00 do 14.00 h, od 12.00 do 12.30 h je obedňajšia prestávka. Na vyšetrenie sa netreba objednať, stačí prísť a počkať v rade. V tom istom mobilnom odberovom mieste nemocnica vykonáva dva dni v týždni v pondelok a piatok od 9. do 12. hodiny testovanie PCR testom pre ľudí s covid pasom. Alena Borszéková



**STREŠNÉ
CENTRUM**

0038/768 2227 www.sipa.sk

REGIONÁLNY PREDAJCA

TERRAN

FAREBNÝ SVET STRIECH



SLUŽBY PREDAJOM NEKONČIA

- VÝPOČET
- PREDAJ STREŠNEJ KRYTINY
- SKLADOVÉ ZÁSoby
- DOVOZ AŽ K VÁM DOMOV

Rozhovor

s Dáriusom Sabom,
novým prednostom OÚ v Bánovciach nad Bebravou

Nová vláda Slovenskej republiky, okrem iného, sľúbila odpolitizovať štátnu správu. Občania očakávali, že na posty prednostov okresných úradov už nebudú dosadzovaní politickí nominanti. Víťaznej politickej strane OĽANO sa tento sľub podarilo splniť len z malej časti. Na 72 postov prednostov v „prvej vlne“ už v lete dosadila väčšinu politických nominantov, ktorí prešli takzvanou verejnou lustráciou občanov. Do jesene ostalo neobsadených 12 okresných úradov. Tieto sa vláda rozhodla obsadiť ľuďmi z výberových konaní, kritériá zverejnila. Nedozvedeli sme sa síce, ani to nie je informácia verejná, koľko bolo uchádzačov na post prednostu Okresného úradu v Bánovciach nad Bebravou, ale od 26. októbra bol do tejto funkcie po výberovom konaní menovaný 36-ročný Dárius Sabo. Možno najmladšieho prednostu na Slovensku sme požiadali rozhovor...

• *Neboli ste nominovaní, ale ste prešli celkom iným výberom. Môžete nám to priblížiť?*

V mojom prípade som reagoval na voľnú pracovnú pozíciu, ktorá bola uverejnená na rôznych webových stránkach štátnej správy, ministerstva vnútra, dokonca aj na komerčných stránkach určených pre trh práce. Ja osobne som sa uchádzal o voľné pracovné miesto prednostu okresného úradu na základe ponuky uverejnenej na webovej stránke profesia.sk. Na dvanásť voľných postov prednostov, ktoré sa obsadzovali, sa prihlásilo celkovo tristo uchádzačov. Skúsenosti uchádzačov a ich predstavy o riadení okresného úradu posúdila výberová komisia, v ktorej mali zastúpenie Ministerstvo vnútra SR a Úrad vlády. Postupujúci kandidáti sa zúčastnili výberového rozhovoru a víťazní kandidáti boli výberovou komisiou odporučení ministromi vnútra, ktorý navrhol vláde vymenovať vybraných kandidátov za prednostov okresných úradov. Nie som politický nominant. O miesto prednostu Okresného úradu Bánovce nad Bebravou som sa uchádzal ako radový občan. Túto možnosť sme mali všetci občania, ktorí sme spĺňali stanovené kritériá.

• *Jedným z kritérií výberového konania na post prednostu boli aj skúsenosti s vedením ľudí... Kde ste pôsobili pred nástupom do funkcie?*

Skúsenosti s vedením väčšieho či menšieho počtu ľudí mám z rôznych odvetví. Ako príklad mi už v detstve poslúžili rodičia, ktorí podnikali a zamestnávali desiatky ľudí. Denne som pozoroval koordináciu a riadenie firiem a ľudí. Veľakrát som bol ich súčasťou, či už nepriamo alebo priamo, napríklad, keď rodičia boli mimo sídiel podnikania, či mimo Slovenska na dlhší čas, musel som sa aktívne pričať o chod a zabezpečenie. Toto boli začiatky a „škola života“ pod vedením mojich rodičov. Počas vysokoškolského štúdia som pôsobil v gastronómii, kde som sa postupne vypracoval a pôsobil priamo pod generálnym manažérom veľkej gastronomickej prevádzky v Bratislave. Tu som viedol množstvo ľudí a koordinoval eventy, mnohé z nich boli pre stovky ľudí. Neskôr som začal pracovať vo verejnej správe pod ministerstvom

práce, sociálnych vecí a rodiny. Ďalšie moje kroky viedli na sprostredkovateľský orgán ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu. Tu bola moja tvrdá práca odmenená a napriek mladému veku som dostal možnosť viesť svoj tím, zúčastňovať sa na stretnutiach a rokovaníach so samosprávou, riadiacimi pracovníkmi škôl rôznych stupňov, či prednášať na školeniach. Ako referent pre národné a nadnárodné projekty Pedagogickej fakulty Univerzity Komenského som koordinoval akademických a vedeckých pracovníkov fakulty a viedol pracovné stretnutia na rektoráte Univerzity. Posledné pracovné roky som pracoval ako notársky koncipient, počas nich som bol osem rokov členom legislatívnej skupiny Notárskej komory Slovenskej republiky. Aktuálne piaty rok pôsobím v disciplinárnej komisii Obvodnej poľovníckej komory.

• *Určili ste si pri uchádzaní do funkcie nejakú prioritu? Čo by ste napríklad chceli zmeniť?*

Mojou prioritou je to, čo ma sprevádza celým životom - dodržiavať princípy a zásady práva. Ako aj zachovanie mojej morálnej bezúhonnosti. Riadiť okresný úrad transparentne, nestranné a politicky neutrálne. Otvoriť dvere občanom, aby sme im boli vždy nápomocní. Samozrejme, je potrebné dbať a aktívne sa pričať o čo najlepšie pracovné prostredie pre zamestnancov. Vytvoriť kruh istoty. Čo sa týka organizačných a personálnych zmien, musím uviesť, že práva, čiže kompetencie a povinnosti prednostu sú jasne definované zákonom. Tu sú jasne stanovené mantinely, prednosta nie je riaditeľ, či konateľ v súkromnej sfére, ktorý má „voľnú ruku“. Som ale zástanca toho, že každý zamestnanec má rovnakú štartovaciu čiaru, no musí konať odborne, svedomito, v súlade s Etickým kódexom štátneho zamestnanca. Ak nie, nemá čo robiť v štátnej správe a už vôbec nie pod mojim vedením, s tým by som sa nevedel stotožniť.

• *Prezradíte nám niečo aj zo svojho súkromného života?*

Som rodák z Vrabeľ, v súčasnosti žijem v meste Nová Dubnica. Tento rok v decembri oslávim svoje 37. narodeniny. Som ženatý a mám dve krásne a zdravé deti, vďaka Bohu za to. Vo voľnom čase rád trávim svoje voľné chvíle

s rodinou, či už v prírode alebo s priateľmi. Šport je koníček, ktorý ma sprevádza celým životom a myslím, že aj dlho bude. V minulosti to bol hlavne futbal. Mimochodom, ak by niekomu chýbal člen do partie, ak ma prizvú, rád si rekreačne zahrám. S rodinou veľmi radi cestujeme, či už spoznáваме krásy nášho Slovenska alebo iné krajiny. Mój otec ma priviedol k poľovníctvu, za čo som

Je legitímne mať svoj názor a tento názor vyjadriť. Ale každá minca má dve strany a ja si dovoľm vysloviť názor, že to, že som z iného regiónu, môže byť pre okresný úrad a obyvateľov regiónu naopak výhodou. Napríklad už len z dôvodu nezáujatosti a nulových väzieb a záväzkov na miestne prostredie. Práve moja nominácia môže byť dôkazom toho, že prichádza prednosta s čistým štítom.

Okresný úrad bude nepolitický,
odborný a zároveň priateľský,
sľubuje nový prednosta

mu veľmi vďačný. Ukázal mi, čo všetko je s poľovníctvom spojené. Okrem krás, zvykov a tradícií, ktoré sa predávajú medzi generáciami, pričom lov sa vyvinul v organizované poľovníctvo až po množstve hodín tvrdej aktívnej práce, ktorá je nevyhnutná pri starostlivosti a ochrane voľne žijúcej zveri, rozsiahly manažment pre ochranu krajiny a prírody. My, poľovníci okrem šírenia osvetu, organizovania podujatí pre verejnosť vyzbierame tony odpadu, čistíme vodné toky a iné. Toto všetko poukazuje na to, že poľovníctvo má zmysel. K tomu viedem svoje deti, ktoré mi s radosťou chodia pomáhať už v útlom veku. Okrem obľúbeného pozorovania zveri je jej vianočné kŕmenie už naša spoločná rodinná tradícia, pričom im zdôrazňujem, že bez pomoci poľovníkov by len ťažko prežila.

• *Z viacerých strán sme počuli, že „či bánovský región nemá dosť schopných ľudí na funkciu prednostu okresného úradu, keď bol do tejto funkcie menovaný človek úplne z iného okresu...“ Aký máte názor na túto otázku - poznámku občanov i starostov?*

Naviac, mesto, v ktorom žijem, nie je až tak ďaleko, a preto si nemyslím, že pochádzam z odlišného regiónu. Použijem na to paralelu a pomôžem si športom. Často sa stáva, že mužstvo alebo hráča v individuálnom športe vedie tréner z úplne inej krajiny, ktorý pochádza z úplne iných pomerov a kultúry. Aj napriek tomu dokáže so svojím zverencom dosiahnuť svetový úspech. Tak ako sa to podarilo Slovákovim Mariánovi Vajdovi pri tenisovi Novakovi Djokovičovi. Moju prácu a prácu mojich kolegov na okresnom úrade môžu s odstupom času ohodnotiť občania.

• *Nastúpili ste do funkcie vo veľmi dramatickom období. Hneď od 26. októbra ste museli riešiť v okrese celoplošné testovanie na koronavírus...*

Dramatické obdobie som očakával, preto som sa už pred nástupom do funkcie pripravoval individuálne štúdiom vyhlások, usmernení, celkovo legislatívy ako takej a zvyšoval som si v maximálne možnej miere prehľad o aktuálnom dianí. Celoplošné testovanie bola akcia organizovaná doslova z týždňa na týždeň. Patrili sem zasadnutia okresného krízového štábu,

zasadnutia krajského krízového štábu, stretnutia prednostov Trenčianskeho kraja. Uvedené bolo nevyhnutné pre koordináciu plynulého priebehu testovania. Spočiatku mi chýbali interné usmernenia a predpisy, zápisy z konferencií, ako aj tzv. „živá pamäť úradu v tejto veci“. V kombinácii s mojim nástupom, technickým zabezpečením, prístupom k emailovej schránke, dokumentom... to nebola ľahká situácia, ale zvládli sme to. Musím vyzdvihnúť spoluprácu aj rýchlu spätnú väzbu kolegov, Ministerstva vnútra SR a Centra pomoci.

• *Okresný úrad predovšetkým monitoroval a vykonával administratívnu prácu, čo si vyžiadalo tiež veľa času...*

Celoplošné testovanie mne osobne zobralo najviac z pracovného času, vrátane víkendov. Spolu so mnou to najviac zasiahlo aj zamestnancov krízového odboru - Mariána Baláza a Lubomíra Števicu, ktorí sú v tejto veci vyťaženejší ako ja. išlo nielen o veľké množstvo administratívnej práce, ale aj komunikačnej, informačnej a štatistickej práce. Nezostali sme však len v kancelárii. Najmä v prvom a druhom kole testovania sme fyzicky zabezpečovali materiálne a technicky odborové miesta od skorých ranných hodín do neskorých večerných. Prioritnou úlohou bol monitoring 59 odborových miest v okrese, pričom sme prejazdili množstvo kilometrov. Niektoré odborové miesta testovali sobotu, niektoré v nedeľu, iné zasa oba dni. V polovici novembra sme pripravovali zriadenie antigénového odborového miesta pre okres Bánovce nad Bebravou a jeho materiálne zabezpečenie, ktoré funguje pri Nemocnici AGEL Bánovce od 16. novembra. Vedeniu a pracovníkom nemocnice patrí za to moja vďaka. Moje veľké ďakujem patrí aj všetkým, ktorí sa organizačne spolupodieľali na celoplošnom testovaní, ako aj samotným ľuďmi za ich prístup, ľudskosť a trpezlivosť.

• *V dnešných dňoch dost rezonuje požiadavka najmä menších obcí o preplatenie nákladov spojených s testovaním. Ako je okresný úrad nápomocný v tejto záležitosti, keďže je akýmsi medzičlánkom medzi obcami a štátom?*

Na okresnom úrade bola zriadená verifikačná komisia,

ktorá posudzuje oprávnené výdavky obcí a miest súvisiace s celoštátnym testovaním. Mesto Bánovce nad Bebravou a obce boli vyzvané, aby predložili všetky náklady, ktoré im vznikli v súvislosti s plošným testovaním obyvateľov. Všetky podklady sa sumarizujú a posudzuje sa ich oprávnenosť. Následne sa tieto náklady zdieľajú na serveri SharePoint, ktorý umožňuje okamžitý prístup a interakciu k nim. Následne príde k preplateniu nákladov. Termín predloženia nákladov na okresný úrad za prvé a druhé kolo testovania bol do stredy 18. novembra.

• *Bude nový prednosta meniť vedúcich oddelení, napríklad aj formou výberových konaní, ako o tom informovala ešte v lete vláda?*

Právomoci prednostu sú zákonom presne špecifikované. Mój nástup do funkcie neprinesie personálne zmeny vedúcich odborov, či oddelení. Momentálne plánujeme obsadiť voľné miesto vedúceho organizačného odboru. Vonkajšie výberové konanie bolo vyhlásené 18. novembra 2020. Výberové konanie sa bude konať v Bratislave na Ministerstve vnútra SR. V súlade so zákonom bude zriadená päťčlená komisia, jedným z členov budem aj ja ako prednosta okresného úradu.

• *Má nový prednosta aj nejaké želanie smerom k občanom?*

Dúfam, že sa nám spoločne so zamestnancami okresného úradu podarí počas môjho pôsobenia v maximálnej miere otvoriť okresný úrad ľuďom. Okresný úrad bude nestranný, nepolitický, odborný a zároveň si zachová priateľský prístup. Vítané sú všetky konštruktívne podnety, ako aj priestor na debatu, akoby úrad mohol pomôcť ľuďom, či samosprávam. Verím, že ľudia pocítia zmeny v pozitívnom slova zmysle už za krátky čas. Moje veľké ďakujem patrí všetkým, ktorí sa organizačne spolupodieľali na celoplošnom testovaní, ako aj samotným ľuďmi za ich solidaritu. Na záver mi dovoľte poďakovať za priestor a možnosť prihovoriť sa občanom prostredníctvom Bánovských novín. Dúfam, že sa budeme stretávať častejšie a priblížime tak spoločne okresný úrad a jeho prácu ľuďom. Teším sa na spoluprácu.

Alena Borszéková



**ZAPALOVANIE
ADVENTNÝCH
SVIEČOK**

Vždy v nedeľu o 17:00 h vo vysielaní BTV
alebo v reprízach o 18:00, 21:00 a 23:00 h

29. 11. Výtvarníčky **DÁŠA ĎURIŠOVÁ, JAKUB LIPTÁK**
a **VIERA ŽÁKOVÁ**

6. 12. Zdravotná sestra **ERIKA SLAMKOVÁ**

13. 12. Biochemik **JAROMÍR PASTOREK**

20. 12. Katolícky farár **STANISLAV GARAJ**
a evanjelická farárka **RENÁTA MADZINOVÁ**

Vianočný čas sa nezadržateľne blíži. Svedčia o tom nielen reklamy okolo nás, ale hlavne dátum v kalendári. V Bánovciach v adventnom čase ako vždy symbolicky rozsvietime postupne štyri sviece na adventnom venci. Tento rok to ale bude trochu inak. Nemôžeme sa síce zísť spolu pri veľkom adventnom venci na bánovskom námestí, pripravujeme pre vás ale **Adventné podvečery** vo vysielaní BTV. Počas každej adventnej nedele zapálime jednu adventnú svie-

cu spolu s našimi hosťami, s ktorými odvysielame aj krátky rozhovor. Do kresla sme pozvali zástupcov duchovnej obce, kultúrno – umeleckej oblasti, oblasti sociálnej, či vedeckej. Už túto nedeľu 29. novembra sa porozprávame s výtvarníkmi. Nezabudnite si zapnúť vysielanie BTV každú adventnú nedeľu o 17.00, 18.00, 21.00 alebo 23.00, prípadne sledujte vysielanie v repríze v obvyklom čase. Prežítte tohtoročný advent aj v spoločnosti bánovskej televízie. (zj)

V stredu bude rokovanie mestského zastupiteľstva

Rokovanie Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou, ktoré bolo v októbri odložené, sa bude konať v stredu 25. novembra

od 11.00 hodiny v Kultúrnom dome v Dolných Ozorovciach. Program a materiály do rokovania nájdete na webovej stránke mesta. (r)

Úradné hodiny MsÚ

Mestský úrad v Bánovciach nad Bebravou oznamuje občanom, že od 11. novembra sú obnovené všetky správne konania, vrátane prijímania nových žiadostí.

Úradné hodiny sú dočasne upravené nasledovne:

Kancelária prvého kontaktu a pokladňa: v pondelok, utorok a vo štvrtok od 8.00 do 11.00, od 13.00 do 15.00, v stredu od 8.00 do 11.00, od 13.00 do 16.00, v piatok od 8.00 do 11.00 h.

Matričný úrad: v pondelok a stredu od 8.00 do 11.00, od 13.00 do 15.00, v utorok, štvrtok a piatok od 8.00 do 11.00 h.

Žiadame občanov, aby sa v zmysle platných naria-

dení vstupovali chránení rúškom alebo iným prekrytím úst a nosa (šál, šatka), vydezinfikovali si pri vstupe ruky a dodržiavali odstup pri čakaní v rade. Odporúčame, aby občania prednostne využívali telefonickú alebo elektronickú komunikáciu.

Ostatné pracoviská mestského úradu zostávajú pre verejnosť zatvorené, avšak plne dostupné prostredníctvom telefonickú a elektronickej komunikácie. (MsÚ)

Podakovanie za pomoc pri karanténe na ulici K nemocnici

Mesto Bánovce nad Bebravou vyjadruje podakovanie všetkým, ktorí nezištne a s veľkou ochotou pomáhali pri riešení vzniknutej karanténnej situácie na ochorenie COVID-19. Izoláciu v domácom prostredí v dobe od 22. do 31. októbra 2020 muselo dodržiavať 372 obyvateľov bytových domov 782, 783, 784 a 785/39 na ulici K nemocnici.

Ďakujeme Slovenskému Červenému krížu - Územný spolok Topolčany, ktorý nám darom priniesol potraviny pre obyvateľov v karanténe. Podakovanie

patrí taktiež aj osobnej iniciatíve jednotlivých členov SČK, ktorí nám nezištne a s veľkou ochotou pomáhali pri distribúcii potravín do rodín, ale aj pri samotnom testovaní. Ďakujeme spoločnosti **Tesco Stores SR, a. s. - prevádzka Hypermarket Bánovce nad Bebravou**, ktorá nám bez zaváhania vo forme daru poskytla potraviny a pekárenské výrobky pre obyvateľov v karanténe. Podakovanie patrí aj pani manažérke HM Tesco Bánovce nad Bebravou, ktorej konanie bolo na profesionálnej úrovni a zorganizovala

pomoc rýchlo, kvalitne a ku spokojnosti každej strany, Ďakujeme **Úradu splnomocnenkyne vlády SR pre rómske komunity**, ktorý nám vo forme daru dodal potraviny a hygienické potreby pre obyvateľov v karanténe. Zástupcovia úradu svojou účasťou prispeli k úspešnému priebehu testovania na COVID-19 obyvateľov ulice K nemocnici. Ďakujeme príspevkovej organizácii **Zdravé regióny** za sprostredkovanie pomoci prostredníctvom občianskeho združenia **Cesta von**, ktoré bez akéhokolvek zaváhania osobne zabezpečilo

a dodalo náhradnú kojeneckú a dojčenskú výživu a detské plienky. Ďakujeme firme **TEDOS spol. s r. o.** za sprostredkovanie pomoci prostredníctvom **COOP Jednota - Topolčany**, ktorá nám dodala pekárenské výrobky - chlieb. Ďakujeme Občianskemu združeniu **Misia lásky Trenčín** za poskytnutie trvanlivých potravín.

Tieto subjekty výrazne prispeli k úspešnému zvládnutiu nelahkej situácie, v ktorej sa ocitli občania uvedenej ulice, ale i mesto. **Ďakujeme.** (MsÚ)

V Bánovciach pribudlo 25 stromov



Aj napriek nepriaznivej situácii a úsporným opatreniam, ktoré ovplyvnili aj činnosti spojené s údržbou zelene v meste, sa podarilo v spolupráci s firmami Milsy a.s. a Eterna s.r.o. vysadiť 25 kusov vzrastlých stromov. Spoločnosť Milsy v rámci projektu **Energetické zefektívnenie výroby chladu ladovej vody** vysadila 15 kusov drevín, z toho 5 kusov jarabiny vtáče, 7 kusov lípy malolistej, dva javory platanolisté a jednu višňu krovitú. Dreviny boli vysadené na detskom ihrisku Žihadielko a na uliciach Matice slovenskej, 5. apríla a Husitská. Ďalších 10 kusov vzrastlých drevín druhu lipa malolistá vysadila firma Eterna v areáli Základnej školy Duklianska. Tieto stromy boli vysadené v rámci náhradnej výsadby za vyrúbané dreviny, ktoré mala firma v roku 2019 povolené vyrúbať v areáli závodu. *Tlačová správa mesta*



Nová parketová podlaha v MsKS



Aj keď slovíčko pozitívny v dnešných dňoch vnímame pomerne negatívne, pozitívnu správu pre všetkých, ktorí si zvyknú poprflať na kultúrnu infraštruktúru a vybavenosť priestorov kultúrnych inštitúcií v našom meste, je, že Mestské kultúrne stredisko bude mať čoskoro vynovenú spoločenskú sálu. Mesto Bánovce nad

Bebravou totiž ešte v septembri odklepo dotáciu vo výške 9 400 eur na renováciu a doplnenie parketovej podlahy a javiska. V súčasnosti sú rekonštrukčné práce dočasne pozastavené, keďže priestory MsKS sa využívajú ako odberné miesto v rámci plošného testovania, no hneď ako to bude možné, bude sa v začatých prácach

pokračovať. Doteraz sa podarilo odstrániť pôvodnú keramickú dlažbu, ktorá bola nahradená drevenou tak, aby vznikol kompaktný povrch bez úrovňového prechodu. Takto bude podlaha konečne spĺňať bezpečnostné požiadavky aj požiadavky na údržbu. Napokon budú parkety vybrúsené, vytmelené a následne zalakované.

Javisko dostane takisto nový šat, drevená palubovka bude vybrúsená a ošetrovaná tak, aby spĺňala požiadavky kultúrneho priestoru. Už teraz sa tešíme na moment, kedy u nás v MsKS budeme môcť privítať vás, našich divákov na niektorom z plánovaných podujatí.

*Zuzana Janáčová,
riaditeľka MsKS*



Pamätný dom Janka Jesenského si na svoju opravu ešte počká

Medzi národné kultúrne pamiatky na území mesta Bánovce nad Bebravou patrí aj Pamätný dom Janka Jesenského. Jeho interiér je využívaný na vyučovací proces Gymnázia Janka Jesenského. Pohľad na túto kultúrnu pamiatku je viac ako žalostný. Vedenie mesta však s tým nemôže robiť nič, môže len lobiť a urgovať, lebo objekt je v majetku Trenčianskeho samosprávneho kraja.

Ešte v lete 2018 sme v našich Bánovských novinách medializovali tlačovú správu Trenčianskeho samosprávneho kraja o príprave rekonštrukcie Domu Janka Jesenského, z ktorej citujeme: „...Náklady na rekonštrukciu celého objektu určí až dokumentácia obnovy národnej kultúrnej pamiatky. Na jej spracovanie boli vyčíslené náklady na viac ako 53 tis. eur, pričom 95% výdavkov pokryje dotácia poskytnutá Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky. Trenčiansky samosprávny kraj sa na projekte bude podieľať spoluúčasťou vo výške 5%. „TSK aktuálne požiadal o financie na spracovanie prípravnej dokumentácie obnovy národnej kultúrnej pamiatky v rozsahu architektonicko-historického výskumu a projektovej dokumentácie obnovy. Tieto dokumentácie budú schvaľované Krajským pamiatkovým úradom v Trenčíne a následne budú podkladom pre realizáciu obnovy,“ uviedla Martina Lamačková, vedúca Odboru regionálneho rozvoja Úradu TSK. Ďalším krokom bude výber zhotoviteľa rekonštrukčných prác...“

Od prípravy projektovej dokumentácie na rekonštrukciu domu ubehli dva roky a nikde sme nezaznamenali ani proces verejného obstarávania na dodáva-



teľa rekonštrukčných prác ani žiadne iné informácie o obnove. Preto sme pátrali u kompetentných na Trenčianskom samosprávnom kraji. Aktuálne sa k celej situácii vyjadrila Lenka Kukučková z Kancelárie predsedu TSK, oddelenia komunikácie a medzinárodných vzťahov: „Príprava obnovy národnej kultúrnej pamiatky Dom pamätný – Janko Jesenský podlieha legislatíve o ochrane pamiatkového fondu. Trenčiansky samosprávny kraj preto financoval v roku 2018 vypracovanie prípravnej dokumentácie obnovy s príspevkom z dotačného systému Ministerstva kultúry SR Obnovme si svoj dom. V tom istom roku bol spracovaný pamiatkový výskum a z jeho výsledkov vychádzajúca projektová dokumentácia, ktorá rieši

fasádu, architektonické prvky na fasáde a strechu. V roku 2019 vydal Krajský pamiatkový úrad v Trenčíne (pracoviisko Prievidza) stanovisko k projektovej dokumentácii, ktorým vzniesol požiadavku na rozšírené spracovanie tzv. vlhkostného posudku, a to osobou, ktorá má dostatočné skúsenosti s ochranou pamiatkovo chránených budov. Tento posudok, ktorého obsahom boli aj odporúčané riešenia obnovy, bol na náklady projektanta spracovaný a predložený na schválenie KPÚ Trenčín. Tento ho schválil v celom rozsahu a odporučil zapracovať do projektovej dokumentácie. Navrhované riešenia na odstránenie existujúcej vlhkosti a predchádzanie opätovnému vlhnutiu budovy však neboli v plnom rozsahu pre Trenčiansky samosprávny kraj akceptovateľné, vzhľadom na pred-

pokladanú výšku investície. Išlo najmä o presťahovanie hygienického zázemia do suterénu a preloženie zvislých rozvodov zdravotníckej, čo nie je z hľadiska súčasného využitia budovy nutné a tieto inštalácie ani nespôsobia problém vlhnutia muriva. Z uvedeného dôvodu sa 5. marca 2020 uskutočnilo rokovanie s KPÚ Trenčín, kde bol definovaný prijateľný rozsah dopracovania projektovej dokumentácie. Vzhľadom na fakt, že požiadavky na dopracovanie dokumentácie neboli obsahom pôvodnej zmluvy o dielo, je potrebné toto riešiť samostatne. Aktuálne prebieha proces obstarania dopracovania projektovej dokumentácie. Celý proces sa spomalil aj kvôli obmedzeniu výdavkov kraja v tomto roku, ktorý spôsobila mimoriadna situácia v súvislosti so šírením koronavírusu. Po dopracovaní projektovej dokumentácie a jej následnom schválení zo strany KPÚ Trenčín bude možné zaradiť obnovu tejto národnej kultúrnej pamiatky do plánu investícií Trenčianskeho samosprávneho kraja.“

Z tejto informácie z kancelárie trenčianskeho župana nebudú Bánovčania nadšení, najmä nie študenti bánovského gymnázia. Je viac ako jasné, že rekonštrukcia tejto národnej kultúrnej pamiatky je v nedohľadne.

Text a foto: Alena Borszéková

Zelená oáza pokoja v ZŠ Školská

Celoplošné testovanie na COVID-19 prebiehalo aj v Základnej škole Školská. Keďže odborné miesto bolo na prízemí školy a ľudia čakali na výsledky na chodbe, s údivom si prezerali vnútorný dvor. Boli veľmi prekvapení príjemným prostredím, jazierkom a altánkom. Vôbec netušili, že také príjemné prostredie, vybudované na čerstvom vzduchu, plné zelene, kvetov a liečivých bylín v našej škole existuje. Hneď som, samozrejme, vysvetlovala, aké sú naše deti spokojné, keď sa tam za pekného počasia realizujú prednášky



a besedy, ale aj vyučovacie hodiny. Obdiv a pochvalu na pekné prostredie, o ktoré sa starajú žiaci a zamestnanci školy, nám vyslovili ľudia z najbližšieho okolia školy. Jasné, že nemusia mať všetci školopovinné deti a zaujímať sa o školu. Ale paradoxne, práve takáto situácia - testovanie - nás príjemne prekvapila a zviditeľnila. Kladné ohlasy nás tešia a my sme spokojní, že sme škola, ktorá poskytuje aj takéto netradičné podmienky na vyučovanie a mimoškolskú činnosť pre našich žiakov.

E. Jamrichová

CSOŠ sv. Terézie
Bánovce nad Bebravou
Farská 5

Ponúkame štúdium v študijných odboroch:

- Sociálno-výchovný pracovník
- Vychovávateľsko-opatrovateľská činnosť
- Biochemik -mliekarska výroba duálne vzdelávanie

Nová stredná odborná škola

Neviete sa rozhodnúť, kam po ukončení ZŠ?

Hľadajte u nás. Učíme „tak trochu inak.“

Kúzelnický deň v MŠ Primulka

„Elá, olá, otvára sa kúzelnícka škola!“ Materská škola Primulka na ulici Hollého otvorila svoj kúzelnický deň pri príležitosti Dňa materských škôl. Vzhľadom na aktuálnu situáciu so šíriacim sa ochorením COVID - 19 sa v materskej škole kúzliť osobitne v každej triede. Malí kúzelníci si na začiatok s pani učiteľkami vytvorili vlastné kúzelnícke klobúky a paličky, predviedli sa v kúzelnických deň v materskej škole sa vydaril a deti spolu s pani učiteľkami prežili krásne kúzelnícke dopoludnie. Monika Šebeňová

dáky kúzelníci!“ Šiesta trieda sa z toľkého kúzlenia dokonca premenila na rozprávkové kráľovstvo plné princov a princezien. V 3. triede malí kúzelníci okrem kúzlenia robili aj hokusy – pokusy. Po kúlení nasledovala kúzelnícka hostina a mini diskotéka, kde sa deti do ýstosti vyšantili. Na záver im kúzelníčky - pani učiteľky vyčarovali z klobúka sladkú odmenu. Kúzelnický deň v materskej škole sa vydaril a deti spolu s pani učiteľkami prežili krásne kúzelnícke dopoludnie. Monika Šebeňová



Výstava jablák

Na jeseň nám naša príroda rozdáva rôzne druhy plodov na náš jedálny stôl. Jedným z plodov jesene sú aj chuťou nezameniteľné jablčka, ktoré sú od nepamäti tradičnou súčasťou našich domácností. Vychovávateľky ZŠ Partizánska pripravili pre deti súťaž O najkrajšie jablčko spojenú s výstavkou. Deti 1. až 4.

ročníkov priniesli jablčko, ktoré im narástlo na jabloni v ich záhrade. Najkrajšie, ale neznámená najväčšie. Podstatný je aj tvar a vyfarbenie. Na výstavke sme mohli obdivovať šikovnosť Pani prírody, ktorá nám ponúka svoje majstrovstvo maliara, ale aj sochára. Najkrajšie jablčko si deti zvolili samy, hlasovaním. (zš)

Spoločenská kronika

Uzavreli manželstvo

Richard Kšňňan a Ing. Simona Štrbáková

Opustili nás

Rudolf Hruboň *1942

Mária Bačková, rod. Beníková *1942

Alžbeta Bacová, rod. Szabová *1947

Blahoželanie k jubileu

Výbor Základnej organizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v Bánovciach nad Bebravou v mene celej organizácie praje svojej dlhoročnej členke pani Ester Griačovej pri príležitosti jej okrúhleho životného jubilea 90 rokov veľa lásky, spokojnosti a pohody v živote aj v rodine a hlavne dobré a pevné zdravie do ďalších dní života. ZO SZSP

S úctou k storočnici...

Dňa 15. novembra 2020 uplynulo 100 rokov, čo sa v Kšňňnej narodila Mária Hajšová, vydatá Adameová - tetka Kováče, zakladateľka kšňňanského folklóru. Na jeseň v roku 1970, keď dovŕšila 50 rokov svojho života, skrsla v nej myšlienka o zachovanie starých zvykov, piesní a tancov z rodnej dediny pre budúce generácie. Oslovila viacerých starších i mladých ľudí a postupne nacvičili starodávnu kšňňanskú svadbu, s ktorou sa prezentovali v Československom rozhlase 31. januára 1971. Od tohto roku sa datuje aj vznik folklórnej skupiny Bukovina. Spolu s tetkou účinkoval v folklóre aj jej manžel

Ondrej, syn Miroslav, dcéra Anička, neskôr vnuk Mirko, vnučky Andrea a Martinka. Tetka Kováče bola aktívnou členkou folklóru až do svojho skonania 2. júna 1999. Vnučka Andrea účinkuje vo folklóre doteraz. Našu spomienku na Máriu Adameovú sme si s vdakou a láskou za jej život a prácu pre folklór pripomenuli v deň nedožitých stých narodenín na cintoríne piesňami „Široké je to kšňňanské pole“ a „Kade oko pozre len hora, dolina“ a položením kytice kvetov na jej hrob. Nech jej pamiatka tejto vzácnnej ženy medzi nami požehnaná.

Jozef Hadvig, vedúci FSK Bukovina Kšňňná

Mestská knižnica L. Štúra Bánovce nad Bebravou
OTVÁRACIE HODINY

Pondelok: 8.00 – 17.00h
Utorok: 8.00 – 17.00h
Streda: 8.00 – 17.00h
Štvrtok: 8.00 – 17.00h
Piatok: 8.00 – 17.00h
Sobota: ZATVORENÉ



Dnes píše Zuzana

Testovanie rozdelilo ľudí na:

- tých, čo sa dali testovať, lebo chceli
- tých, čo sa dali testovať, lebo museli
- tých, čo sa testovať nedali.

Hoci rozdelení do kategórií – musíme spolunažívať. Niekedy je to dosť zložité, pretože spomínané kategórie sa môžu vyskytnúť aj v rámci jednej päťčlennej rodiny. Virus tak testuje a skúša nielen našu imunitu a obranyschopnosť, ale aj našu trpezlivosť, empatiu a porozumenie. Je to oveľa zložitejšie, ako sa na prvý pohľad zdá. Nenechajte si viesť diskomfort do vašich vzťahov - rodinných, či kamarátskych, kvôli rozdielnym názorom na koronu. Sme už dostatočne potrestaní tým, čo žijeme, tak sa netrestajme zbytočnými urážkami a nevráživosťou. Niekde som čítala, že epidémia a pandémie, ktoré už potrápili ľudstvo v minulosti, sa vyznačovali určitou dávkou bezohľadnosti. Človek v pude sebazáchovy začína myslieť len sám na seba – zachraňuje vlastnú kožu. Aký odkaz do dejín napíšeme teraz? (zb)

Spomienka na Nežnú

V uplynulý týždeň sa spomínalo aj v Bánovciach. Na udalosti z novembra 1989 - a to celkom netradične. Respektíve, zatiaľ len s malou tradíciou, keďže sa u nás takéto spomienkové podujatie konalo len druhý raz. Po prvýkrát to bolo vlani, kedy sme si 30. výročie Nežnej revolúcie pripomenuli rôznymi aktivitami

a na naše pomery vskutku štedrým programom. Tento rok sme sa netradične stretli cez obrazovky. Pripravený program sa totiž vysielal v bánovskej televízii priamo 17. novembra, v Deň boja za slobodu a demokraciu. Obsahovo ho naplnila Základná umelecká škola Dezidera Kardoša. Program bol kom-

bináciou slova a hudby, teda textov talianskeho autora Itala Calvina v podaní Silvestra Lavríka a skladieb od Miloslava Ducháča, Jacoba Kollera a Niccola Paganiniho v podaní pedagógov ZUŠ Dalibora Duckého, Martina Lobotku a Tomáša Tuláčka. Zložky tejto kompozície do seba významne zapadli a Odkazy tre-

tiemu tisícročíu, čo bol názov Calvinových textov, trafili do čierneho. A v plnej miere, aj keď v symboloch, vystihli obraz vtedajšej doby a odkaz novembrovej revolúcie, revolúcie bez kameňov v pästiach a vycerených zubov.

Program si môžete pozrieť v archíve na youtube BTV. Zuzana Janáčová

Aj tento rok príde Mikuláš

Áno, príde a to aj napriek tomu, že tento rok je naozaj neobyčajný. Takisto stretnutie detí s Mikulášom bude špeciálne. Nemôžeme sa síce spolu stretnúť na bánovskom námestí tak, ako býva zvykom, no spolu s Mikulášom sme pre deti pripravili Mikulášku výzvu.

Ide o unikátnu hru, v ktorej deti plnia mikulášske úlohy a po ich splnení si budú môcť vyzdvihnúť mikulášsky balíček priamo od Mikuláša. Je to jednoduché. Stačí si do telefónu stiahnuť aplikáciu Actionbound, najst Mikulášsku vý-

zvu a pustiť sa do hry. Zvládne to naozaj každý. Za každú splnenú úlohu získa súťažiaci istý počet bodov a každé úspešné splnenie úlohy posúva hráča ďalej. Nebudeme prezrádzať, o aké úlohy presne ide, isté však je, že sa nudiť nebudete – vyberiete sa

na prechádzku mestom, natočíte krátke video, či zapojíte svoju kreativitu. Malým drobcom s plnením úloh isto radi pomôžu rodičia. Úspešných hráčov neminie sladká odmena. Link na stránku na Mikulášsku výzvu: actionbound.com/bound/mikulasbn. (zj)

Mikulášska SÚŤAŽ

Pravidlá súťaže:

- * Stiahni si aplikáciu Actionbound a načítaj QR kód "Mikulášskej cesty"
- * Splň všetky úlohy a vyhraj mikulášsky balíček

Súťaž trvá od 23. 11. do 3. 12. 2020

Vyhodnotenie súťaže prebehne v piatok 4. 12. 2020

Každý zapojený získa od Mikuláša balíček

Bánovské kultúrne centrum, Mestská knižnica L. Štúra a Ži:VA čínorodý priestor uvádzajú

Richard RYCHTARECH

ŽIVÁ KNIŽNICA

...rozhovory (nielen) o knihách

3.12.2020 o 16:30 h

Online na youtube.com a na FB: Mestská knižnica L. Štúra

Richard je rodákom z Bánoviec a písaniu sa venuje od mladosti. Publikoval poviedky a fejtóny na objednávku vo viacerých periodikách a dokopy mu vyšli štyri romány. Ten najnovší príde predstaviť a pokrstiť do Živej knižnice.

Podujatie z verejných zdrojov podporil:

u. fond na podporu umenia

www.kulturabn.sk www.zivabn.sk

Online beseda s Dorotou Nvotovou

Mestská knižnica a MsKS v týchto zložitých časoch pokračujú v projekte Živá knižnica v neobvyklej forme a to online vysielaním na sociálnych sieťach a internete. Tentokrát do čínorodého priestoru Ži:va prišla 38-ročná herečka, speváčka, cestovateľka, ale aj novinárka a moderátorka Dorota Nvotová - Fulmaya. Z jej súkromného života prezradíme, že je dcérou herečky Anny Šiškovéj a jej biologickým otcom je hudobník Jaroslav Fi-

lip. Okrem svojej rôznorodej aktívnej činnosti je autorkou cestopisov Fulmaya a Fulmaya na rázcestí. Sú to knihy o nej, o vášni, ktorá ju ženie z jednej krajiny do druhej, o nutkaní vyskúšať si extrémny vrchol aj v osobných vzťahoch, ale aj o potrebe pomáhať tým najbezbrannejším. Dorota precestovala Južnú Ameriku, Indiu, Srí Lanku... a Nepál, v ktorom našla svoj druhý domov a kde trávi väčšiu časť roka. Online beseda

sa uskutočnila v dopoludňajších hodinách pre študentov Gymnázia Janka Jesenského učiteľkou Andreou Dúckou. Študentov okrem iného zaujímalo, čo si myslí o umelej inteligencii, alebo aký koncert je pre ňu najpamätnejší. Okrem iného nám vysvetlila, ako sa dostala k nepálskemu menu Fulmaya. Počet sledujúcich študentov nakoniec dosiahol číslo 78. V popoludňajších hodinách bola pripravená online beseda aj pre verejnosť. Nie-

koľko desiatok sledovateľov sa zaujímalo o jej prácu v Nepále i na Slovensku, či o vydanie nového albumu. Rozhovor Doroty s bánovským moderátorom Marošom Buchelom si môžete pozrieť na facebooku Mestskej knižnice L. Štúra a na youtube BTV. Podujatie z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia. (r)

u. fond na podporu umenia

Odchovanci MFC Spartak robia dobré meno nielen nášmu klubu

O bánovských hráčoch, ktorí vo futbale niekam dotiahli, by sa dala napísať pekná kniha. Stačí spomenúť mená ako M. Siva, M. Opačitý, M. Král, A. Masarovič, J. Hrabal, R. Kostka, R. Kozinka, D. Mašik, M. Pavlovič, R. Gergel, D. Richtarech, atď. Všetci nosili dres zo štátnym znakom a boli a sú vzorom pre všetkých nadšenecov koženej. Sme radi, že popri plejáde bývalých spartakovských trénerských osobností nastupuje nová garnitúra mladých trénerov mládeže. O približne 120 detí a mládeže celkovo v 8 kategóriách prípraviek, žiakov a dorastu MFC Spartak sa stará 11 trénerov. Všetky mužstvá pôsobia v regionálnych súťažiach ZsFZ, resp. v oblastných súťažiach riadených ObFZ Prievidza. Tréneri jednotlivých kategórií sú držiteľmi EURO „B“ a „C“ licencií. Všetky mládežnícke kategórie zastrešuje šéf-tréner mládeže Miloš Šagát. K dvom dorasteneckým trénerom Ondrejovi Kubíkovi U19 a Ľudvíkovi Halásovi U17 pribudol v jesennej časti asistent trénera Peter Moravek (súčasný hráč „A“ mužstva MFC). Žiacke kategórie vedie trojica trénerov P. Kováč U15, as. trénera V. Herian a R. Zátka U13. Kategórie prípraviek, ktoré sme zhodnotili v minulých číslach Bánovských novín má na starosti štvorica trénerov V. Welld U11, M. Pristach U10, P. Cidorík U9 a M. Král U8. O tréning brankárov sa stará L. Kolárik. Pod rukami týchto súčasných trénerov vyrastajú desiatky hráčov, ktorí nás úspešne reprezentujú a robia tak radosť nielen nášmu klubu. Zhodnotenie začneme mladými hráčmi, ktorí obliekajú spartakovský dres „A“ mužstva v IV. lige ZsFZ v ostatnom ročníku. V bánovskom Spartaku za začína naplňať filozofia klubu a to, že prednosť v prvom mužstve dostávajú hlavne mladí a domáci odchovanci.

Stanislav TURON (1998). Ak nerátame ročné hosťovanie v Tatrane Uhrovec v súťažnom ročníku 2018/2019, tak môžeme povedať, že celý svoj krátky futbalový život zasvätil bánovskému Spartaku. Prešiel všetkými mládežníckymi kategóriami od prípraviek U10 až po dorast U19. Súperom nastrie-

O dôležitosti práce s mládežou asi netreba nikomu hovoriť. O tom, že talentovaní hráči sa rodia v každom klube, nemusíme taktiež pochybovať. Aj bánovský Spartak je toho živým príkladom. „Čo zasejeme, to budeme žať“, tak hovorí staré slovenské príslovie a platí to aj v športe. Dobrá práca s mládežou prináša aj v našom klube požadovanú úrodu. Ak sa obzrieme späť, vidíme, že zo spartakovskej liahne nielen v minulosti, ale aj v súčasnom období každoročne vychádza niekoľko talentovaných hráčov, ktorí nám robia radosť a z dôvodu ďalšieho futbalového rastu svoje kroky nasmerovali do futbalových akadémií (FA), útvarov talentovanej mládeže (UTM), resp. úspešne pokračujú v našej mužskej kategórii.

lal úctyhodných 71 gólov. Na jeho futbalovom raste sa podieľali tréneri Král, Ragan, Kyselica, Zita, Kubík, Šagát a Slovák. V A mužstve dospelých patrí ku kreatívnym a ofenzívnym hráčom základného kádra. V jesennej časti súťaže nám absentoval z dôvodu vážneho poranenia kolena. Veríme, že sa čím skôr dá zdravotne do poriadku a opäť podporí ofenzívnu silu nášho mužstva.

Adam ZITA (1999). Jeho futbalový život je od roku 2008 spätý s bánovským Spartakom. Prešiel všetkými mládežníckymi kategóriami U9-U19. Vo svojich 19 rokoch skúsil hosťovanie v IV. ligových športových kluboch Blava 1928. V júni 2019 sa vrátil do MFC Spartak, kde je členom základného kádra mužstva. Počas svojej kariéry nastrieľal 42 gólov. Na jeho futbalovom raste sa podieľali tréneri Král, Ragan, Kyselica, Zita, Kubík a Slovák.

Anton ZELENÁK (2000). Podobne ako jeho predchodca aj on celý svoj futbalový život taktiež zasvätil Spartaku. Prešiel všetkými mládežníckymi kategóriami od prípraviek U9 až po dorast U19. Súperom nastrieľal ako defenzívny hráč 13 gólov. Na jeho futbalovom raste sa podieľali tréneri Král, Ragan, Kyselica, Zita, Kubík a Slovák. Svojím poctivým prístupom (nielen k futbalu) si zabezpečil miesto v A mužstve dospelých, kde patrí k hráčom základného kádra.

Juraj LACO (2000). Svoje futbalové kroky začal tento talentovaný hráč pod vedením trénerov Ragana a Kyselicu v bánovskom Spartaku, kde pôsobil v kategóriách prípravky, resp. žiakov U9 až U12. V rokoch 2013 padol do hla-

dáčka trénerov futbalovej Akadémie Trenčín, kde hrával až do roku 2017 v mládežníckych kategóriách U13 až U18. V roku 2018 vyskúšal angažmá v kluboch FK Senica, resp. Dubnica n/V, kde v letnom kolotoči prestúpil. Od 5. septembra 2019 sa vrátil na hosťovanie do svojho materského klubu MFC Spartak, kde patrí napriek svojmu mladému veku k oporám A mužstva. Počas svojej kariéry ako ofenzívny hráč nastrieľal súperom 61 gólov.

Matej KRÁL (2000) svoje prvé kroky začal ako šesťročný pod dohľadom svojho otca, známeho futbalového hráča a funkcionára Spartaka Milana Krála. Celý jeho futbalový rast je spojený s bánovským Spartakom, kde pôsobil vo všetkých futbalových kategóriách U7-U19. Jeho prednosťou ako typického ľaváka a srdciara je univerzálnosť. Počas svojej futbalovej kariéry nastrieľal 18 gólov. Na jeho futbalovom raste sa podieľali tréneri Ragan, Král, Slovák, Zita a Kubík.

Hugo KYSELICA (2001) taktiež pôsobil v Spartaku v kategóriách prípravky - žiakov U9 až U12 s trénermi Ragan a Kyselica. V období roku 2013 skúsil futbalové šťastie v Baníku Prievidza a od roku 2014 až do roku 2017 pôsobil v mládežníckych mužstvách akadémie AS Trenčín v kategóriách U13 až U17. Tento mladý a ambiciózný hráč bol v roku 2016 v kategórii U15 aj reprezentantom Slovenska. V roku 2017 sa vrátil do materského klubu Spartaka, kde patrí k stabilným členom IV. ligového kádra mužstva dospelých MFC Spartak. Počas svojej futbalovej kariéry ako ofenzívne

naladený hráč nastrieľal súperom 74 gólov.

Filip GALIS (2001) svoj futbalový život začal v prímestskej časti Biskupice. V roku 2013 odišiel na hosťovanie do futbalového klubu FK Spartak, kde úspešne reprezentoval náš klub vo všetkých mládežníckych kategóriách U13 až U19. O jeho futbalový rast sa starali tréneri Ragan, Kyselica, Kováč, Kubík a Slovák. Na základe dobrej výkonnosti bol ako defenzívny hráč v roku 2019 preradený do A mužstva dospelých, kde napriek svojmu mladému veku taktiež patrí k hráčom základnej zostavy.

Viktor BRIDA (2001) je z plejády 8 mladých talentovaných hráčov, ktorí sa dostali do A mužstva Spartaka. Svoje futbalové začiatky začal v roku 2011 v rodnej obci Brezolupy. Neskôr jeho kroky viedli cez FK Spartak do MFK Topoľčany a následne do futbalovej akadémie Trenčín, kde pôsobil v mládežníckych kategóriách U13-U14. V roku 2015 sa vrátil do FK Spartak, kde pôsobil v dorasteneckých kategóriách pod trénerskou taktikou O. Kubíka od roku 2015 do roku 2019. Počas svojej kariéry nastrieľal 28 gólov.

Jakub ŠIKO (2001) je ďalší mladý hráč A mužstva. Svoje futbalové kroky začal v rodnej obci Krásna Ves a následne FK Spartak, kde hrával v žiackej kategórii a dorasteneckých kategóriách. V roku 2017 odišiel na hosťovanie do Krásnej Vsi a následne v roku 2018/2019 hrával II. dorasteneckú ligu v susednom Partizánskom. 30. júna sa vrátil do A mužstva MFC Spartak. Počas svojej kariéry nastrieľal 14 gólov.

Peter ŠIKO (2001) začal svoje prvé kroky v Pečeňanoch. Následne prestúpil do materského klubu Krásna Ves. V roku 2015 prišiel na hosťovanie do FK Spartak, kde pôsobil v žiackych a dorasteneckých kategóriách do 30. júna 2018. V letnom prestupovom kolotoči odišiel na hosťovanie do susedného Partizánskeho, kde hrával II. dorasteneckú ligu. V júli 2020 sa zaradil do kádra A mužstva MFC Spartaka. Svoj strelecký talent preukázal už v mládežníckych kategóriách, kde nastrieľal súperom až 83 gólov. Svoje strelecké umenie predviedol aj v 8. kole nedohranej jesennej časti, keď v zápase s Trebatovicami (pozn. 6:0) zaznamenal hattrick.

Erik DIVÉKY (2002) má pred sebou tiež futbalovú budúcnosť. Je odchovancom Spartaka, kde pôsobil v kategóriách prípravky U9 až po kategóriu U11. V rokoch 2013 až 2015 pôsobil v mládežníckych kategóriách (U12/14) akadémie AS Trenčín. V roku 2017 pôsobil taktiež v UTM MŠK Púchov. Momentálne vekom ešte dorastenecký, ktorý ako univerzálny hráč už stihol nastrieľať súperom 96 gólov, striedavo už druhý rok hráva za mužstvo dospelých MFC Spartak. Svojím poctivým prístupom k tréningom aj zápasom, ako aj vystupovaním je vzorom pre mladších hráčov. Na jeho futbalovom raste sa podieľalo viacero trénerov. Z bánovského Spartaka hlavne Ragan, Kyselica a Kubík.

Patrik GUNIŠ (2002) je talentovaným gólmanom a celý svoj futbalový život zasvätil FK Spartak. Vždy bol oporou nielen žiackeho, ale aj dorasteneckého mužstva. Od júna 2020 je členom užšieho kádra A mužstva Spartaka. Svoj talent predviedol hneď v I. kole jesennej časti, keď v Lehotep. V. vychytil remízu 0:0. Počas svojej krátkej kariéry odchytil 11 603 min. Jeho výkony nezostali bez povšimnutia ani v sálovom futbale, kde je členom širšej reprezentácie Slovenska.

V ďalšom čísle predstavíme našich talentovaných futbalistov pôsobiacich vo futbalovej Akadémii Trenčín resp. Nitra.

Za MFC Spartak spracovali Miloš Šagát a Milan Král

INZERCIA V NOVINÁCH

NAJ REKLAMA V REGIÓNE

NA CELOROČNÚ REKLAMU

do 9000 domácností

30%

zľava

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 602 422, noviny@kulturabn.sk

Dolapili pytliaka

Výšetrovateľ z Bánoviec nad Bebravou vznesol obvinenie zo zločinu nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami a z prečinu pytliactva spáchaného v štádiu pokusu voči 52-ročnému mužovi z okresu Bánovce nad Bebravou. Obvinený mal v období od mája do 10. novembra neoprávnenne prechovávať upravenú dlhú guľovú zbraň spolu s nábojmi a podomácky vyrobeným tľičom hluku výstrelu na viacerých miestach okresu Bánovce nad Bebravou. Dňa 10. novembra v raňajších hodinách obvinený mal s uvedenou dlhou guľovou zbraňou spolu s tľičom loviť zver v lokalite Roháčová v katastri obce Žitná-Radiša, bez poľovného lístka. Obvinený v danom čase nebol držiteľom zbrojného preukazu. V prípade dokázania viny obvinenému hrozí trest odňatia slobody na osem až pätnásť rokov.

Tlačová správa KR PZ Trenčín

ČASOVÉ LÍSTKY v prímestskej autobusovej doprave
V TRENČIANSKOM KRAJI
7-DŇOVÉ ALEBO 30-DŇOVÉ

K dispozícii
v E-SHOPE, u VODIČA alebo
v INFORMAČNEJ KANCELÁRII
podľa tarifného pásma.

Viac informácií:
www.sadpd.sk
www.sadtn.sk
www.tsk.sk

Od 13.12.2020 sa menia aj cestovné poriadky
a tarifa pri kúpe jednosmerných cestovných lístkov.

Hokejový klub chce začínajúcim hokejistom uľahčiť štart

Tréneri si želajú výstroj pre deti, aby ich mohli podporiť v športových začiatkoch a motivovať k tomu, aby pri tejto aktivite zostali čo najdlhšie. Do *Fondu pre budúcnosť športu* sa prihlásil aj Hokejový klub Spartak Bánovce. Ten v minulosti podporil aj jeden z najznámejších brankárov na Slovensku Ján Lašák.



Keď v roku 2019 otvorili nový zimný štadión v Bánovciach nad Bebravou, pre Hokejový klub Spartak sa otvorili možnosti mať ľadovú plochu k dispozícii viac ako len tri mesiace v roku. Zároveň sa im vyskytla príležitosť prilákať ďalšie deti. Cieľ vyšiel, preto sa

mohol klub prihlásiť do súťaže organizovanej Slovenským zväzom ľadového hokeja, „Chceme naštartovať novú etapu tohto klubu. Venujeme sa prioritne deťom, ktoré sú na prvom stupni základných škôl. Podarilo sa nám tretiačikov a štvrtáčikov zaradiť do súťaže

Slovenského zväzu ľadového hokeja,“ uviedol Andrej Jakubík, jeden z trénerov.

V klube sa o *Fonde pre budúcnosť športu* dozvedeli na facebooku. „V tejto zložitej dobe, kedy nám ani samospráva nedokáže pomôcť v takom rozsahu, aký by sme potrebo-

vali, sme sa rozhodli zapojiť sa do tohto projektu. Je veľmi dobre postavený a má hlavu a pätu. Hlavne ponúka aj menším klubom pomoc nenáročným spôsobom, aký je nahratie videa,“ povedal Andrej Jakubík. V prípade, že klub vo *Fonde* získa finančnú podporu, peniaze

sa použijú na kúpu hokejovej výstroje. „Ak chceme rozširovať mládežnícku základňu, musíme pre ňu vytvoriť aj podmienky. Začínajúce deti, ktoré prídu na ľad, prídu aj s rodičom, ktorý zatiaľ nevie, či jeho ratolest bude hrať hokej dlho alebo nie. Tak mu hneď nekupuje výstroj. Keď mu my dokážeme poskytnúť výstroj zadarmo, vieme si aj dlhšie udržať diéta u nás v klube, pretože mu uľahčujeme štart,“ hovorí Jakubík.

HK Spartak Bánovce sa už v minulosti zapojil do po-

dobného projektu. Slovenský zväz ľadového hokeja spoločne s bývalým brankárom Jánom Lašákom rozhodli, komu pridelia hokejový výstroj pre brankárov. Rozhodli sa práve pre Bánovce. Získajú podporu aj tentokrát? Pomôžte im k dosiahnutiu cieľa. **Pridajte klubu svoj hlas na www.nikefondsportu.sk.** A ak aj vy patríte medzi amatérskych športovcov, môžete o finančnú podporu z fondu požiadať aj vy.

Kristína Galiková



MILSY a.s.,
Partizánska 224/B, Bánovce nad Bebravou
Spoločnosť, ktorá sa zaoberá spracovaním mlieka
a výrobou mliečnych produktov, **ponúka prácu pre ženy:**



OPERÁTOR VÝROBY

Požadujeme:

- stredoškolské vzdelanie
- manuálnu zručnosť - *zaučíme*
- ochotu pracovať na 3 zmeny

Ponúkame:

- prácu v stabilnej spoločnosti
- nástupnú hodinovú mzdu: 3,60 eur/hod
- príplatky nad rámec zákonníka práce + pravidelné mesačné prémie
- primerané finančné ohodnotenie po skúšobnej dobe
- zamestnanecké výhody

Záujemcovia, kontaktujte personálne oddelenie spoločnosti:
tel.: 038/7623114, mobil: 0903 826 736, mail: kasubova@milsy.sk

Kolko lásky sa zmestí do krabice od topánok?

Potešte tieto Vianoce niekoho, kto nečaká od nikoho darček a naplňte krabice od topánok maličkosťami, ktoré môžu potešiť babku alebo dedka v domove dôchodcov

Do krabice môžete vložiť napríklad:

- ☛ drogériu
- ☛ list s adresou
- ☛ uteráček
- ☛ ponožky
- ☛ bonboniéru
- ☛ kávu / čaj
- ☛ papuče
- ☛ pozdrav
- ☛ čiapku
- ☛ šatku/šál
- ☛ rukavice
- ☛ medovníky
- ☛ križovky
- ☛ kreslený odkaz od detí

Zabaľte zvlášť spodok a vrch krabice a do 30.11. 2020 po telefonickom dohovore

ERIKA ŠLAMKOVÁ, TEL.: 0918724240

Dakujeme!

Prenájom priestorov

Ponúkam na prenájom novozrekonštruované administratívne priestory o rozlohe 16,3 m² (5,3 x 3,1m) v strá-



ženom uzavretom areáli v blízkosti centra mesta. Možnosť prenajatia taktiež parkovacích miest, spevnenej betónovej plochy až do 3000 m², skladových priestorov až do 500 m². Cena 170 eur mesačne bez energií. Tel. 0948 300 300, 0944 987 647.



PIATKY PRE DETI

Mestské kultúrne stredisko a Divadlo na hojdačke uvádzajú

Strašiak Tomáš

27. november 2020 o 16:30 h

v Mestskom kultúrnom stredisku
Bánovce nad Bebravou
alebo online

Strašiak z poľa sa jedného dňa rozhodne, že už nechce ďalej strašiť a pôjde spoznávať svet. Čo ho tam však čaká, vôbec netuší...




výroba pečiatky
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

výroba pečiatky

reklamy pečiatky

výroba do 10 minút

vizitky·nálepky·banery

Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0

Peter Bačko | www.cosmos.sk | 038/760 4960

TEXTOVÁ INZERCA

- Dám do prenájmu 2-izbový byt v BN. Byt je blízko centra, čiast. zariadený vo výbornom stave. Vhodný pre 2 osoby. Tel: 0908 127 148.
- Predám 3-izbový byt v BN (SEVER), 8. poschodie, po kompletnej rekonštrukcii. Cena 86 500 eur. Tel. 0949 171 917, 0911 204 831.
- Kúpim garáž na ulici Tajovského. Platba v hotovosti. Tel. 0910 533 208.
- Hľadám pani na výpomoc pri opatrovaní, aj dôchodkyňu. Tel. 0907 482 179.
- Hľadám prácu na 4 hodiny ako asistentka opatrovatelky alebo upratovačka. Tel. 0902 178 991.
- Výkup parožia. Tel. 0904 834 937.

- Kúpim SIMSON alebo JAWU, aj nepojazdnú. Tel. 0949 505 827.
- Predám ovocné stromky, cena od 5 eur za kus, pestovanie bez chémie. Tel. 0917 276 758.
- Predám pascu na líšky. Tel. 0949 282 417.
- Kvalitné ruské uhlie, doprava k Vám domov. Tel. 0948 343 530.
- Výrub rizikových stromov, štiepkovanie. Tel. 0908 151 235.



• Ponúkam na predaj jednorazové trojvrstvé rúška. Cena za 1ks 0,16 eur. V balení 50 ks. Pri väčšom odbere dohoda na cene možná. Tel. 0948 300 300, 0948 987 647.

Odpad?

- ✓ vyvezie a spracujeme
- ✓ rýchlo a za super ceny
- ✓ volajte 0914 327 411
- ✓ www.tedos.sk


tedos ENVIRO

BÁNĽOVSKÉ
NOVINY na facebooku

ekodiel tvár betónu

VY OBJEDNÁTE MY DOVEZIEME AŽ K VÁM


betón



Zákaznícka linka
0908 24 97 97

beton@ekodiel.sk


piesok



Zákaznícka linka
0902 62 34 74


info@ekodiel.sk

tvárnice



Zákaznícka linka
0902 62 34 84

odbyt@ekodiel.sk



100 % Slovenský produkt

Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos
Zabezpečujeme komplet pohrebné služby
non-stop
0911 132 630
vlastná výroba živých vencov a kytíc
0914 327 411
pohrebnictvo@tedos.sk